

В Ираке казнен Саддам Хусейн

Бывший президент Ирака Саддам Хусейн казнен через повешение на секретном объекте в северной части Багдада.

Казнь состоялась в субботу, чуть раньше 6 часов утра по местному времени (3 часа по Гринвичу). Случившееся подтвердил Би-би-си заместитель министра иностранных дел Ирака.

Саддам был казнен по приговору суда за преступления против человечности.

Выскажите свое мнение

При казни присутствовали представитель премьер-министра страны и суннитский мулла. Казнь была зафиксирована на видеопленку.

Позже иракское государственное телевидение показало видеозапись, на которой Саддама Хусейна ведут к виселице.

На видеокдрах он выглядит спокойным, когда петлю надевают ему на шею. К виселице его подводит группа людей в масках.

Сам момент казни не был показан.

Иракское телевидение также показало, как премьер-министр страны Нури Малики подписывает смертный приговор.

Как это было

Казнь была осуществлена в пригороде Багдада Хадимейя на секретном объекте, который американцы называют Camp Justice. За казнью наблюдала небольшая группа иракцев.

Советник по делам национальной безопасности Ирака Мувафак Рубайе, наблюдавший за казнью, сказал в интервью Би-би-си, что бывший президент шел на виселицу, не оказывая сопротивления:

"Когда мы привезли его, он был в наручниках и прижимал к груди Коран. Затем он сел, и судья зачитал приговор. После этого мы оподвели его к виселице, и он произнес несколько призывов. Он был совсем, совсем сломен".

Очевидцы рассказывают, что Саддам отказался надеть черный мешок на голову. Вся процедура казни заняла лишь несколько минут.

Американский канал ABC News привел слова, как было сказано, высокопоставленного американского военного представителя в Ираке, который заявил, что "казнь Саддама прошла, когда назначено и как было запланировано".

Саддам был приговорен к смертной казни через повешение по обвинениям в массовом убийстве шиитов в городке Дуджаил в 1982 году. Апелляции и просьбы смягчить этот приговор были отклонены.

Два других осужденных по тому же делу - сводный брат Саддама Барзан Тикрити и бывший главный судья Ирака Авад Хамед Бандар - будут казнены после окончания мусульманского праздника Ид аль-Адха.

Иракское телевидение показало также тело Саддама в черное пальто, лежащее на белой простыне. Как сообщается, тело казненного было увезено на вертолете в неизвестном направлении. Ожидается, что оно будет передано семье Саддама.

Иракские и американские военные в стране приведены в состояние повышенной готовности. Госдепартамент

США распорядился усилить меры безопасности в американских посольствах по всему миру.

Реакция

Иракское государственное телевидение, характеризуя бывшего президента как преступника, заявило, что эта казнь положит конец темным временам в истории Ирака. По телевидению показывают торжествующих шиитов, пляшущих на улицах.

Корреспондент Би-би-си в Багдаде сообщает, что шииты в основном приветствовали смерть Саддама Хусейна и называют казнь справедливым воздаянием за те страдания, которые народу приходилось терпеть во время его правления.

Сунниты, однако, разгневаны, и акции протеста вполне возможны.

Президент США Джордж Буш заявил, что казнь Саддама Хусейна является важной вехой для Ирака. По его словам, Саддам был приговорен к смерти судом, а многие жертвы его режима умирали без суда и следствия.

В США сотни иракцев на улицах Детройта празднуют казнь Саддама Хусейна. Они собрались у мечети, многие размахивают иракскими флагами. Ранее некоторые американские политики высказывались против казни, опасаясь, что она может привести к росту насилия в Ираке и на всем Ближнем Востоке.

Саудовская Аравия выразила "удивление и разочарование" в связи с тем, что казнь состоялась в канун мусульманского праздника Ид аль-Фитр.

"Лидеры исламских стран должны демонстрировать уважение к благословенному празднику, а не подрывать его святость", - говорится в заявлении официального Саудовского агентства новостей.

Министр иностранных дел Великобритании Маргарет Беккет заявила, что бывший иракский лидер Саддам Хусейн был казнен за преступления, совершенные им против иракского народа.

Председатель комитета по международным делам Совета Федерации России Михаил Маргелов заявил, что казнь Саддама Хусейна спровоцирует "новую волну джихада" в Ираке.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ГЕО, МИР 👁 3238 31.12.2006, 02:37 📄 264

URL: <https://babr24.com/?ADE=35109> Bytes: 4280 / 4280 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)